

修身行善 明礼守法

知荣辱 讲正气 做奉献 促和谐

豫龙镇为建设和美荥阳提供强大内在动力

办好为民实事,打造美丽人居环境

2017年以来,豫龙镇开展了农村人居环境整治行动,切实形成领导干部、党员带头、群众积极参与环境卫生打扫的上下联动格局和热烈场面,凝聚了干部群众合力,形成良好文明新风尚。

通过该行动,各村内基础设施实现了既节约结实,又美观耐用,打造出了亮点,给老百姓一个干净、整洁、舒适的生活环境。其中,栽植栅栏1700米、刷白道牙7800米、墙体刷白2200平方米、建设文明墙2910平方米、硬化道

路3450平方米、修建下水管道200米、完成绿化1000平方米、新增垃圾桶20个等。

豫龙镇党委深入到各村开展了为民办实事工程调研,在调研的基础上,建成两座压缩式中转站,配置60辆电瓶垃圾清运车,建成农村人居环境生态示范村两个;完成毛砦村污水处理工程和陈庄村乡道排污、绿化亮化等为民实事工程作为2017年文明创建工作的重点,力争把全镇建成户美、村美、镇美的宜居美丽城镇。

培育公共素养,提升全民文明素质

豫龙镇广泛开展文明村镇、文明集市评选活动,先后开展善行义举评选、社区志愿服务活动等50次,评选表彰“文明诚信商户”“文明家庭”和“十星级文明户”等87户,着力形成知荣辱、扬正气、讲奉献、促和谐的文明法治新风尚。

各类道德模范、身边好人不断涌现,如心系群众万千事、和风细雨了无声身的豫龙镇信访工作者王春花;身患癌症依然坚守岗位的槐西村干部周建民;行医三十九载为11万人次村民义务治疗的寨杨村医杨景堂;9年陪护瘫痪夫、唤醒死亡线上人的翟寨村村民李春风;无怨无悔、不离不弃照顾公婆的关帝庙村村民孙秋风等一系列感人事迹。

在豫龙镇机关,也涌现出了不少积极行善却默默无闻的同志,有无偿捐献干细胞挽救病人生命的徐亚伟,还有在创建岗位奉献多年不辞劳苦,被评为2015年感动荥阳人大十人物之一的赵

秋芳等,都展示了现代党员干部的崭新精神风貌。

在挖掘这些“豫龙好人”后,豫龙镇以道德讲堂为平台,以“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边人教育身边人”的方式开展宣讲活动,引导村民“积小善为大善、积小德为大德”,截至目前,全镇共开展道德讲堂18次,参与群众1000余人。通过道德讲堂的开展,村民不仅接受了道德教育,还加强了社会交往,密切了邻里关系,增强了向心力,从而形成了人人争当文明人、人人争做文明事、人人共倡好风尚的社会氛围。

豫龙镇将全民修身行动与公共文明素养提升相结合,向全镇各村发放《郑州市公共文明基本常识通俗读本》1500本,组织开展民评“十大不文明行为”,并针对“十大不文明行为”开展大讨论活动和集中整治行动,目前,公共场所的脏乱差现象得到明显改善,不文明陋习得到明显遏制。

发挥“一约四会”作用,共建和谐家园

2017年,豫龙镇着重打造郑州市精神文明建设示范点毛砦村,建成了1600平方米的集党员活动室、道德讲堂、便民服务中心等14个党员群众服务室为一体的党群综合服务中心,向群众免费开放。同时,在通往毛砦村的主干道两侧请来专业画师绘制了1800平方米的文化宣传墙,把社会主义核心价值观等内容以图文并茂的形式向群众展示出来,吸引了不少群众驻足观看。

晚饭后,在毛砦村文化广场,不少群众在广场上跳起广场舞,在新修缮的“百姓大戏台”上,也有群众自发组织表演;新安装的体育健身器材也有群众、儿童积极健身。

毛砦村的群众告诉记者,现在的毛砦村越来越宜居了,平常在主干道两侧经营的小摊小贩都没有踪影了,新增的健身器材、文

娱设施都是我们老百姓热衷的休闲项目,平时干完活就想打个乒乓球、篮球、下个棋、健身,现在这些器材和活动室就在家门口,太方便了。

在毛砦村担任支部书记30年的魏遂生说,为了毛砦村群众能够过上更好的生活,老百姓的精神文明水平能够再上新台阶,我们村干部苦一点、累一点都值得。

今年3月份,豫龙镇建立了29支由党员、退休教师、巾帼、妇女等共同组成的志愿服务队,并固定每月开展志愿服务活动。同时,豫龙镇注重发挥各村村民公约、红白理事会等“一约四会”的作用,把和谐共建家园的思想理念播种扎根到每一位居民群众心中去,切实形成全镇党员群众共建共享文明和谐家园成果的强大内生力量。



豫龙镇毛砦村精神文明建设效果显著



豫龙镇毛砦村开展文化活动,丰富群众精神生活



豫龙镇认真开展党员进党校活动

德与善,乃人立身之本。在“修身行善 明礼守法”全民行动中,豫龙镇立足实际、创新载体,以弘扬中华优秀传统文化、培育和践行社会主义核心价值观为主线,以“崇德行善、持正守廉、全民修身、明礼守法”为主题,通过开展宣传教育、道德实践、评先评优等工作,引导广大干部群众说文明话,办文明事,做文明人,在全镇形成知荣辱、讲正气、做奉献、促和谐的良好风尚,为建设美丽荥阳提供强大的内在动力。

记者 姚辉常
通讯员 闫立衡 文/图

铸就持正守廉的干部作风,引领全民修身向纵深推进

豫龙镇干部从自身工作作风、学习作风、生活作风的点滴开始,着力打造一面具有豫龙鲜明标志的镇、村干部作风旗帜,用这面具有浩然正气、公正廉明的旗帜引领全镇广大群众积极主动做到自觉修身、明礼守法。

豫龙镇以“两学一做”学习教育为载体,传达贯彻落实党的十八届六中全会精神和省、郑州市、荥阳市党代会等相关会议精神,扎实开展镇村学习教育大讲

堂、书记讲党课等党员领导干部“两学一做”学习教育68次,发放《党章》《习近平总书记系列重要讲话读本》1000套,开展镇党委中心组集中学习和专题民主生活会14次,组织镇村党员干部330名到郑州市公安干校集中培训等,进一步增强了党性修养。

邀请省宣讲团教授作辅导报告、举办党风廉政建设专场巡回演讲等形式多样的培训学习55次,坚持带头学习《廉政准则》

和“两个条例”,全镇党员干部广泛受到教育,全面加强和规范新形势下党内政治生活。

在豫龙镇便民服务中心、综治中心等便民服务窗口单位设置“党员先锋岗”,全镇领导干部发挥党员先锋模范作用,以高标的业务知识水平为群众提供优质高效的便民服务。2016年,共为群众办理民政、劳保、计生、党建等各类服务1800余件,获得了群众一致好评。